



КМВ-

210 лет

16+

ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 47

(1123)

28 ноября
2013 г.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Планировка главы города

1. Администрация города продолжает масштабную работу по подготовке Ессентуков к зимнему периоду. Приводятся в порядок улицы вблизи частных домовладений. Планируется закупить 5000 мусорных баков. Из этого числа в город уже поступили 3200 баков. Ликвидировано скопление мусора на улице Шоссейной. В течение недели будет произведен покос травы на территории городской больницы.

2. Спокойной остается эпидемиологическая обстановка в городе. За минувшую неделю отмечено снижение инфекционных заболеваний. Уменьшилось количество граждан, обратившихся за помощью медиков после укусов бродячих животных. Впрочем, численность бездомных собак все еще вызывает некоторые опасения. Ответственные службы объясняют это существующим законодательством, запрещающим жестокое обращение с животными.

3. Продолжается борьба с незаконной парковкой на проезжей части дорог, тротуаров и пешеходных переходах. Особенно актуальной эта проблема остается в районах улиц Гагарина и Володарского. Неправильно припаркованные машины ухудшают и без того напряженную транспортную обстановку. В ближайшие дни для улучшения ситуации планируется привлечение эвакуатора, а нарушителей помимо административного штрафа в размере 1000 рублей ждет еще и оплата спецстоянки.

Наша малая родина



Под открытым небом

Заниматься спортом можно и нужно не только в спортивных залах, но и на свежем воздухе. Любители активного образа жизни уже сегодня могут опробовать уличные тренажеры. По инициативе главы города Ларисы Писаренко и благодаря спонсорской помощи в Ессентуках 24 ноября была открыта спортивная площадка. Она располагается в центральном парке города, рядом с ротондой над бюветом источника №17. Здесь все благоустроено – высажены деревья, установлены скамейки для отдыха, а по окружности площадки выставлены уличные тренажеры для кардиозаминки и работы с различными группами мышц. Пока это единственная площадка такого уровня в Ессентуках. Объект вполне можно назвать социально значимым, ведь посещение тренажерных залов доступно не каждому.

Что немаловажно – пользоваться новыми тренажерами можно как зимой, так и летом. Уже с утра на площадке собирается много народа. Местные жители и отдыхающие восторженно обсуждают но-

винку: «Прямо как в Европе! Это просто чудо какое-то, так полезно для позвоночника, все мышцы сразу работают».

Лидия Трофимовна из города Атомщиков Курчатова Курской области приехала в Ессентуки во второй раз подлечить здоровье: «Я была практически во всех странах мира, но Кавказские Минеральные Воды остаются для меня самым лучшим местом отдыха. Здесь необычайная атмосфера, чистый воздух и очень уютно. Такую спортивную площадку я не встречала еще нигде. В этот раз мы приехали вместе с внучкой, она с таким удовольствием занимается на тренажерах, что я уже второй час не могу ее увести. Эти тренажеры – прекрасное дополнение к процедурному отдыху».

Ессентучанка Наталья признается, что давно мечтала о такой площадке: «Иметь дома тренажер не очень удобно и не всегда есть материальная возможность его приобрести. А в спортзале нет такого свежего воздуха, а ведь это немаловажно. Я круглый год совершаю пробежки в любую пого-

ду. А теперь еще и могу укрепить мышцы и сердце».

Посетители тренажерного зала под открытым небом единодушно говорят, что занятия на спортивных снарядах приносят массу положительных эмоций.

Основные преимущества тренажеров для улиц – это возможность заниматься спортом и одновременно получать необходимое для организма количество кислорода. Как следствие, повышаются иммунитет и устойчивость к стрессовым ситуациям. На уличных тренажерах могут заниматься подростки, молодежь и люди старшего поколения. Спешите в парк получить свою порцию здоровья!

Александра АКБАРОВА

Вкратце

Новогодний узор

Самый яркий и долгожданный праздник Новый год уже не за горами! Красочный, искрящийся миллионами огней, любимый детьми и взрослыми. Готовиться к нему мы начинаем задолго: украшаем квартиры, офисы, здания. Администрация города Ессентуки объявляет о старте традиционного городского смотра-конкурса «Новогодний узор» и предлагает всем принять в нем участие. Конкурс проводится с 15 по 25 декабря 2013 года. Его основной задачей является выявить среди оформивших здания организаций, учреждений, предприятий наилучших, подошедших с оригинальностью, эстетической выразительностью к этой теме. Будет учитываться использование современных рекламных средств. Участие в конкурсе носит заявительный характер. Оценивать оформление будет комиссия. По итогам победителям вручат дипломы и почетные грамоты главы города, ценные призы. Сделаем наш замечательный город-курорт еще прекраснее!

Соб. инф.

Первый городской конкурс
«ЮНОЕ ДАРОВАНИЕ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ»

Участники конкурса: частные лица и воспитанники учебных заведений в возрасте 7–18 лет.

Номинации:
– проза (рассказ, эссе, басня, повесть, сказка);
– поэзия (стихотворение, ода, песня, сказка).

Призовой фонд: по каждой номинации:
1-е место - 10000 руб. • 2-е место - 6000 руб. • 3-е место - 4000 руб.

С условиями конкурса можно ознакомиться на сайте: <http://esmuseum.ru>, а также у руководства учреждения.

Подведение итогов состоится 22.03.2014 г. в историко-краеведческом музее г. Ессентуки.
Оргкомитет конкурса, тел. для справок: 8-919-753-44-62 и 8-963-382-17-95.

Вестник образования

Воспитатель года – 2014

14 ноября 2013 года в детском саду № 20 «Кристаллик» прошло открытие отборочного тура городского конкурса «Воспитатель года – 2014» среди воспитателей средних групп.

В одном месте и в одно время собрались люди самой важной профессии – педагоги.

Конкурс – это всегда праздник! Это возможность громко заявить о себе, насыщенная необходимостью поделиться открытиями и впитать опыт других. Конкурс – это особый мир. Мир общения, соревно-

вания, удач и находок, так необходимых всем.

В этот день прошла жеребьевка, и каждый из девяти конкурсантов получил возможность представить самопрезентацию, с помощью которой строгое, но справедливое жюри смогло оценить их артистизм, ораторское мастерство, умение быть обаятельным. Ведь так важно знать человека изнутри: чем он живет, чем дышит, каковы его профессиональные предпочтения.

Теперь конкурсантов ждет наиболее сложное испытание. Они

получат возможность показать профессиональное мастерство педагога на основе проведения образовательной деятельности с детьми.

По итогам отборочного тура конкурсант, набравший максимальное количество баллов, станет участником городского тура.

Желаем всем победы, а если не получится, то само участие – это уже праздник, это общение с достойными людьми – педагогами!

Соб. инф.

Кредитный потребительский кооператив «ОРБИТА»

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	годовая ставка % годовых
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21,0
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	25,0
ПОЛУГODOVой	6 месяцев	27,0
СОЦИАЛЬНЫЙ	12 месяцев	30,0
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7

Сбережения принимаются только от членов КПК «Орбита». Минимальная сумма сбережений - 1000 руб. Компенсационные выплаты облагаются налогом согласно действующему законодательству. Различный вид займов членам кооператива.

г. Ессентуки, ул. Титова, 21

6-40-33

8 (800) 777-01-20

КПК «Орбита», ОГРН 1102932001801, Присвоена МФ №277 от 02.08.2011 г. и внесена в реестр СРО, запись №105 от 12.08.2011 г. Страхование сбережений осуществляет страховая компания «Деривал» (с 01.06.13 г.)

Официально

В Совете города Эссентуки

Депутаты Совета города Эссентуки 30 октября 2013 года рассмотрели 20 вопросов, включенных в рабочую повестку заседания Совета города. В работе Совета города приняли участие заместители главы города, руководители и специалисты муниципальных управлений и отделов администрации города.

В очередной раз депутаты приняли решение «О внесении изменений и дополнений в Устав города Эссентуки», так как в Федеральный закон № 131-ФЗ были внесены новые изменения и дополнения. В связи с этим разработаны соответствующие поправки. Корректировке были подвергнуты статьи Устава, касающиеся вопросов организации и осуществления мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне; организации профессионального образования и дополнительного профессионального образования; утверждения схемы размещения рекламных конструкций, выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций и т.д.

В блоке финансовых вопросов приняты решения «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городском округе город-курорт Эссентуки»; «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налогов на доходы физических лиц»; «О внесении изменений в решение Совета города от 19.12.2012 года № 117 «О бюджете городского округа город-курорт Эссентуки на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» и др. Все проекты решений были изучены Контрольно-

счетной палатой города Эссентуки и получили положительные заключения.

Введены новые налоговые ставки в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом (в том числе многоквартирными домами) – 0,3 % от кадастровой стоимости земельного участка. Принятие данных изменений вызвано снижением показателей кадастровой оценки городских земель относительно предыдущих в среднем в 2 раза. В нашем городе этот размер налоговой ставки уже действовал ранее, до 2007 года. В 2006 году резко увеличилась кадастровая оценка земель, и решением Совета города № 150 от 26.12.2006 была введена новая налоговая ставка (0,1% от кадастровой стоимости), поскольку колебания кадастровой оценки земель уравниваются изменением ставки на земельный налог.

На прошедшем заседании Совета города был принят еще ряд решений нормативного характера:

– О внесении изменений в решение Совета города от 27 марта 2007 г. № 34 «Об утверждении Положения об опросе граждан в муниципальном образовании городском округе город-курорт Эссентуки»;

– О внесении изменений в решение Совета города от 27 мая 2009 г. № 56 «Об утверждении Положения об установке памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки».

На заседании выступили заместители главы администрации города Г.Н. Воронина, В.В. Прохоров, Н.В. Попова и доложили о

ходе выполнения программ «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Эссентуки на 2012 – 2015 годы»; «Развитие потребительского рынка и услуг города Эссентуки на 2012 – 2015 годы»; «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования, коммунальной, транспортной инфраструктуры и строительства доступного жилья в городе Эссентуки на 2011-2015 годы»; «О реализации программы модернизации здравоохранения в городе Эссентуки». Управлением образования города был представлен отчет о проведенных мероприятиях по реализации муниципальной целевой программы «Развитие сети дошкольных общеобразовательных учреждений в городе Эссентуки на 2012-2014 годы»; по модернизации систем общего образования в городе Эссентуки в 2013 году.

Также были подведены итоги летней оздоровительной кампании 2013 года: за лето 3200 школьников города приняли участие во всех видах оздоровления, отдыха и занятости.

Актуальным вопросом этой осени для значительной части жителей нашего города стало введение школьной формы. Представители управления образования, с помощью презентации рассказали о реализации Постановления Правительства Ставропольского края от 31 октября 2012 г. № 422-п «Об утверждении Основных требований к школьной одежде и внешнему виду обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях Ставропольского края и муниципальных общеобразовательных учреждений Ставропольского края» в эссентуцких шко-

лах. В настоящее время не во всех школах эти требования выполняются в полном объеме, но это и понятно – существует ряд объективных причин. Одной из самых распространенных является нарушение сроков поставки школьной формы предприятиями, получившими заказ на ее изготовление.

В ходе дальнейшего рассмотрения повестки дня были внесены изменения в Решение Совета города № 69 от 26 июня 2013 года «Об утверждении списка объектов культурного наследия местного (муниципального) значения». В подготовке этого вопроса принял участие член общественного совета при главе города Ю.П. Андреев.

В соответствии с действующим законодательством депутатами был заслушан и принят к сведению отчет председателя территориальной избирательной комиссии города Эссентуки М.А. Шедикова о расходовании средств местного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Совета города Эссентуки четвертого созыва по одномандатным избирательным округам № 14, 28, состоявшихся 8.09.2013.

Все принятые Советом города нормативно-правовые акты опубликованы в газете «Ессентуцкая панорама».

Уважаемые жители нашего города, вносите свои предложения, замечания, обращайтесь с вопросами, которые вас волнуют, в Совет города. Контактные телефоны: 6-34-56; 6-54-07.

*С уважением
председатель Совета
города Эссентуки,
секретарь
Ессентуцкого
местного отделения
партии «Единая
Россия» Л.И. Ефремова*

БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

Оптовые закупки

Михаил, г. Белгород: «Заговорили о дефиците соли, я решил закупить побольше для своего киоска, чтобы продать подороже. Узнал, что есть склад, который сбывает оптом соль, да и цена оказалась небольшой. Приехал по указанному адресу, увидел хороший офис со складом в цокольном этаже, много менеджеров, работающих на телефоне. Мне сказали, что надо сделать предоплату, и мне доставят партию прямо в киоск в течение суток после оплаты. Соли я так и не дождался, как и денег».

По поддельному паспорту, фальшивым документам берется без предоплаты партия продуктов – сахара или муки, особенно любимых мошенниками (не портятся, всегда в спросе). Партии быстренько сбрасываются по ценам чуть ниже, и «лавочка» закрывается, чтобы вскоре открыться в другом городе.

Почему-то у нас так повелось, что если красивый офис и длинноногие девушки, значит, надежная и солидная фирма, а зачастую у этой «фирмы» нет никаких документов, лишь «фирменный» цветастый глянцевый бланк. Если вы оптовый покупатель, то непременно попадете в такую фирму, где, допустим, сахар продается не за 300 рублей, как везде, а за 150-200! Вы заплатили и вам поставили вагон сахара, либо вы продали, а вам заплатили за этот вагон наличными. Разница невелика – главное, вы уже попали в лапы аферистов! Вы считаете, что партнер вполне надежен, вовремя выполняет свои обязательства. В следующий раз вы уже покупаете (продаете) 10 вагонов и остаетесь лишь с желанием найти «того парня».

Вы уже в предвкушении огромной прибыли!!! Заключаете договор, смело платите деньги за вагон такого сахара, приезжаете в этот офис... и встречаете у порога товарищей по несчастью.

Мошенники-оптовики, если попадают, то, как правило, ни с чем: ни денег у них, ни товара. Одни документы – пустые бумажки. Ну в лучшем случае офис с компьютером. А весь навар уже куда-то ушел, растворился на российских просторах. Так что, взяв с них потерпевшим уже нечего.

Что делать?

Расставаясь с деньгами, не стесняйтесь требовать дополнительные документы, лицензии (только в подлиннике), не ленитесь зайти в администрацию района, налоговую инспекцию и узнать подробнее о фирме, с которой собираетесь сотрудничать. Необходимые документы вам обязаны предоставить, они не являются ни коммерческой, ни государственной тайной.

МБУ «Безопасный город Эссентуки»

Происшествия

В дежурную часть Отдела МВД России по г. Эссентуки поступили восемь заявлений по фактам мошеннических действий со стороны жителя города 1969 года рождения. Сотрудники полиции установили, что мошенник, являясь сотрудником муниципального учреждения, с июля 2012 года занимал у своих знакомых и друзей денежные средства в крупных размерах. За пользование деньгами предлагал выплаты высоких процентов. Потребность в крупных суммах объяснял игрой на бирже, покупками земельных участков для последующей, более выгодной перепродажи. После нескольких месяцев выплат обещанных процентов мошенник перестал отвечать на телефонные звонки, а позже и вовсе выключил телефон. Причиненный заявителям ущерб составил около 10 миллионов рублей. По фактам мошенничества в особо крупном размере возбуждено уголовное дело. В настоящий момент подозреваемый арестован.

1 ноября 2013 года уехал на работу на автомашине ВАЗ 21103 и до настоящего времени не вернулся Андрей Викторович Торгашин 1978 года рождения. Данный автомобиль, на котором он работает таксистом в фирме «Семерочки», обнаружен в одном из гаражных кооперативов. В машине найдены ключи от зажигания, документы на машину, паспорт, водительское удостоверение, барсетка с денежными средствами.

Рост 166 см, славянской внешности. Был одет в темно-коричневую куртку на молнии, черную вязаную шапку с белыми полосками, серую шерстяную кофту с воротником из меха серого цвета, черные туфли.

Особые приметы: имеются вставные зубы из белой пластмассы, шрам от аппендицита, шрам на правой ноге.

Просим всех, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении данного гражданина, сообщить в ОМВД России по г. Эссентуки по телефонам: 6-16-01, 3-72-70 или 02.

Отдел МВД России по г. Эссентуки

Фестиваль

Правила знаем

Большую роль в пропаганде правил дорожного движения среди сверстников играет агитбригада юных инспекторов движения (ЮИД). Используя современные, близкие и понятные подросткам темы, артисты агитбригады наглядно показывают ребятам, к чему может привести несоблюдение правил. Особенно популярны такие выступления у младших школьников. Многим водителям города было бы полезно подучить правила дорожного движения, посетив хотя бы один из подобных фестивалей.

22 ноября в Эссентуках в Центре развития творчества детей и юношества прошел городской фестиваль агитбригад «В стране дорожных знаков». Вот как прокомментировала данное мероприятие член жюри, инспектор по пропаганде Отдела ГИБДД ОМВД

России по городу Эссентуки майор полиции Ирина Бойко: «В городе ежегодно проводятся мероприятия, направленные на снижение дорожно-транспортного травматизма. В этом фестивале принимают участие 12 агитбригад юных инспекторов дорожного движения. Лучшие команды будут выступать в дошкольных учреждениях».

Каждая из двенадцати команд инсценировала сказку или в игровой форме представила правила дорожного движения. Так, все узнали, как отличить запрещающие знаки от предупреждающих, как правильно переходить дорогу и на какой сигнал светофора нужно останавливаться машине. Все ребята очень серьезно подошли к своему выступлению, сложно было определить победителей.

В итоге жюри, в которое вошли ведущий специ-



алист управления образования Наталья Колесникова и педагог дополнительного образования ЦРТДЮ, руководитель объединения «Любители музыки» Татьяна Лосева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе центра Тамара Аралова и директор ЦРТДЮ Анна Юрченко, определившие лучшую

агитбригаду ЮИД. Команда школы № 9 стала выдающимся знатоком правил. И ученики гимназии «Интеллект», и школы № 10, занявшие второе и третье места соответственно, и все остальные участники были награждены грамотами и наборами детских пазлов.

Александра АКБАРОВА

Короткой строкой

Вечный праздник

Душевной теплотой был отмечен День матери в Городском доме культуры в минувшее воскресенье. Прекрасно организованная работниками Дома культуры и членами клуба «Активное долголетие» программа не оставила равнодушным никого из пришедших, а их было немало. На празднике звучали стихи и песни. Стоит особенно отметить выступления Нины Емельяновой, Анастасии Токарь с украинской песней «Рідна матір моя», Райсы Сериковой. Особенно трогательно было то, что пожилые люди, многие уже не имеющие матерей, исполняли песни и стихи о них со слезами на глазах.

Традиционно каждый подобный праздник в Доме культуры не проходит без чествования именинников месяца. Так и на этот раз им стала Валентина Дедикова. Пышным букетом цветов и песней «Я назову тебя зоренькой» поздравил ее супруг Анатолий Харин. В прошлом номере газеты мы писали об этой паре, когда Анатолий Александрович сделал Валентине Михайловне предложение. Неделю назад они обвенчались. Для всех гостей была приготовлена танцевальная программа с хитами прошлых лет, не осталось ни одного равнодушного, кого бы не увлек ритм музыки.

Александра АКБАРОВА

Покорители скал

В Пятигорске завершились соревнования по скалолазанию «Матчевая встреча городов Москва – Пятигорск-2013». В мастерстве преодоления скальных вертикалей соревновались команды Москвы, Пятигорска, Ижевска, Теберды, Кисловодска, Ессентуков, поселка Архыз и станицы Ессентукской. На старты вышли участники четырех возрастных групп, от младших школьников до студентов-старшекурсников. Члены спортивно-альпинистского клуба «Максимум» кафедры физической культуры и спорта ПГЛУ совместно с постановщиками трасс АНО «Региональный научно-спортивный центр СКФО» не только выступили организаторами прошедших соревнований, но, приняв участие в стартах, заняли первое командное место в студенческом зачете.



Победителями так же стали молодые спасатели станицы Ессентукской и команда «Импульс» из Кисловодска. Все они награждены грамотами организаторов, а также ценными призами, предоставленными партнерами соревнований Константином Умняковым (санаторно-курортное управление администрации города Ессентуки) и многими другими.

Татьяна ЧИХУН

И снова ПДД

О состоянии аварийности на дорогах города можно было узнать на проведенном 25 ноября брифинге в Отделе ГИБДД ОМВД России по г. Ессентуки. И.о. начальника ГИБДД ОМВД по г. Ессентуки капитан полиции Евгений Гречкин и инспектор по пропаганде майор полиции Ирина Бойко отвечали на самые острые вопросы журналистов. Конечно, одной из первых стала статистика аварий. Как оказалось, на настоящий момент зарегистрировано 118 дорожно-транспортных происшествий, 137 раненых в этих ДТП. Погибших – девять, из них: семь – по вине водителя, один по вине пешехода и один – из-за несоблюдения скоростного режима. Как и прежде, основными нерешенными проблемами остается несоблюдение правил дорожного движения: езда за рулем авто в нетрезвом виде, перевозка детей без специальных удерживающих устройств, нарушение скоростного режима.

В нашем городе существуют 42 очага аварийности, т.е. расстояние в 400 метров, где более трех раз происходили ДТП. Особенно опасными участками дороги остаются пересечения улиц Октябрьской с Орджоникидзе, Пятигорской и Долины Роз, Пятигорской с Орджоникидзе и Буачидзе с Пушкина. На последних трех перекрестках в 2014 году планируется установка светофоров, пояснил Евгений Александрович.

Ирина Бойко рассказала о планируемых акциях к праздничным дням последних месяцев 2013 года. Так, в минувший День матери сотрудниками Отдела ГИБДД была проведена работа с педиатрами в детской больнице, врачам розданы предупреждающие листовки-памятки о ПДД, которые они в свою очередь отдавали родителям, пришедшим на прием.

На 3 декабря запланирована встреча с детьми-инвалидами в центре образования Ессентуков. Будут приглашены педагоги и родители. Детям покажут номера лучших агитбригад, ребята познакомят воспитанников центра с правилами дорожного движения и проведут конкурсы.

Александра АКБАРОВА

Конференция

Территория здоровья

В Ессентуках состоялась конференция по формированию здоровьесберегающего пространства с применением метода фитоаэризации территории со строительством терапевтических парков и садов, как фактора продвижения санаторно-курортных услуг на международном и федеральном уровнях.

На встречу были приглашены представители всех санаторно-курортных учреждений и гостиничных комплексов города-курорта. По словам организаторов конференции, подобные работы, по согласованию с главой города Ларисой Писаренко, уже ведутся на территории ессентукских санаториев. Цель нынешнего форума состоит в том, чтобы привлечь как можно больше учреждений курортного и туристского направления к подобному здоровьесберегающему

проекту. В свою очередь, это позволит привлечь в Ессентуки не только отечественных, но и зарубежных отдыхающих. Как отметила заместитель главы города Надежда Попова, такие территории здоровья есть в санаториях «Виктория», «Москва», «Россия», им. Анджиевского, и уже просто необходимо, чтобы к этому проекту присоединились другие учреждения.

Большой популярностью у отдыхающих и туристов пользуется территория санатория «Виктория», где высажены самые разнообразные деревья, проложены фитоаллеи, много цветов и лекарственных растений. Сюда приезжают люди из других здравниц, пансионатов и гостиниц городов КМВ, чтобы подышать целебным воздухом и выпить минеральной воды в самой крупной питьевой галерее региона.



На территории детского санатория «Юность» идет строительство детского стадиона. Там появится футбольное поле, баскетбольная площадка и теннисный корт с искусственным покрытием, а также зеленые зоны здоровья.

Пилотный проект «Территория здоровья» в Ессентуках включает в себя и ряд инвестиционных проектов. Это строительство этнической станицы «Терские ка-

заки» в Парке Победы, детских оздоровительных центров в Лечебном парке, лечебно-диагностического оздоровительного комплекса в районе Капельной балки. Большое внимание уделяется ландшафтному дизайну, отдельные элементы которого будут рассмотрены на международном симпозиуме, который пройдет в Ессентуках в декабре этого года.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ

Перспективы

Кастелон – Ессентуки

20–23 ноября на Кавказских Минеральных Водах с официальным визитом находилась сотрудник Департамента Международного сотрудничества торгового промышленной палаты испанского города Кастелона, округ Валенсия, Виктория Ветохина.

В ходе визита состоялась встреча с помощником главы города Ессентуки Константином Прядкиным. Раз-

говор шел об организации сотрудничества в области туризма и социальных программ. В ходе беседы обсуждался опыт международного сотрудничества на примере партнерских связей города-курорта с Индией и Болгарией, а также поднимались вопросы по обмену делегациями между администрациями городов Ессентуки и Кастелон.

Соб. инф.


Благоустройство

Город, в котором хочется жить

Наш любимый город – северо-кавказский курорт федерального значения. Завораживающий уникальной красотой природы, исцеляющий минеральной водой наших источников, лечебным климатом, удивляющий прекрасными памятниками архитектуры. Он привлекает тысячи отдыхающих. И каждый из нас гордится своим городом, дышит вместе с ним его воздухом и жизнью.

Ессентуки стал победителем во всероссийском конкурсе на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России».

Учитывались состояние улично-дорожной сети, уровень благоустройства многоквартирных жилых домов, их оборудование приборами потребления водо- и энергоресурсов. Собираемость организациями коммунального комплекса платежей. Обеспеченность придомовых территорий детскими игровыми площадками. Сохранение историко-культурного наследия. Общая площадь зеленых насаждений. Внедрение прогрессивных технологий производства по развитию ЖКХ и многие другие факторы.



Заместитель начальника управления ЖКХ администрации г. Ессентуки Оксана Витальевна Батечко прокомментировала: «Конкурс проводится ежегодно, мы в пятый раз участвуем и в пятый раз занимаем призовое место. Участники конкурса делились по шести категориям муниципальных образований. Так как в позапрошлом году Ессентуки «перешагнули» цифру сто тысяч человек населения, мы теперь перешли во 2-ю категорию. Порядка ста городов подали заявки на конкурс. Нам уже присуждались дипломы 1-й и 3-й степеней и в этом году опять получаем дип-

лом Правительства Российской Федерации 3-й степени, а также денежную премию. Лариса Олеговна Писаренко – глава города – отмечена благодарственным письмом».

На сегодняшний день основные тенденции развития Ессентуков направлены на улучшение условий комфортности проживания и удовлетворение потребностей его жителей в социально-культурной сфере. Увеличение объемов жилищного строительства и развитие санаторно-курортного и туристических комплексов. Город развивается в рамках курортного кластера, поэтому все должно быть

привязано к обслуживанию этих территорий.

Одна из первоочередных задач, которая сейчас решается, реконструкция центральной части города. Ессентуки сегодня развиваются по новому генеральному плану, утвержденному Решением Совета города в декабре 2007 года. Этот план поддерживает традиционную концепцию развития города как бальнеологического курорта.

В эксплуатацию за 2012 год введено 12 многоквартирных жилых домов.

Решается проблема ликвидации ветхого и аварийного жилья, переселения отсюда людей в новые благоустроенные квартиры. Построено и сдано в эксплуатацию 37 объектов капитального строительства – магазины, аптеки, остановки городского общественного транспорта.

Улучшается транспортная инфраструктура, проведены работы по капитальному и текущему ремонту дорог и тротуаров.

Основная цель работы администрации Ессентуков остается неизменной – сделать город более привлекательным для жителей и гостей. Чтобы он был и оставался городом, в котором хочется жить!

Ульяна ЯКОВЕНКО

Увлеченные люди

Техническая интеллигенция

Еще с 1918 года в нашей стране началась работа станций юных натуралистов, техников и туристов, детских художественных студий, домов и дворцов пионеров и спортивных школ.

Сегодня система дополнительного образования детей в России насчитывает более 17000 государственных (муниципальных) учреждений в сфере образования, культуры и спорта. Организованы занятия в кружках, секциях, студиях, клубах и других объединениях.

Техническое образование – это интересно, но не всегда привлекательно с первого взгляда. Сложные названия, термины – все и сразу освоить непросто.

В наших школах об уроках технологии у мальчиков напоминают лишь пустые кабинеты и инвентарь – молотки, резак, рубанки и тому подобная утварь. Зато ребята уверенно держат в руках компьютерную мышь, а вместо технологических расчетов и чертежей у них перед глазами экран монитора компьютера.

В нашем городе уроки труда проходят только во 2-й и 12-й школах. В остальных мальчики знакомятся с навыками, как смастерить табурет или сделать ремонт в комнате, чисто теоретически.

В Ессентуках на Станции юных техников у ребят есть возможность уже с первого класса обучиться различным видам конструирования: судомоделестроение, авиаракетомоделирование, радиотехника и информатика. Открылся кружок начального технического моделирования, где дети могут ознакомиться с материалами и получить начальные навыки конструирования. С 1980 года Станция юных техников выпустила более 15 тысяч воспитанников, многие из них продолжили развитие в техническом направлении. Сегодня они заканчивают военные и морские училища. Например, двукратный чемпион краевых соревнований по судомодельному спорту 2010 года Александр Овчаров поступил вне конкурса в Московскую государственную академию водного транспорта. Николай Копылов – студент Московского авиационного института, Артем Кисловский – студент Московского физико-технического института, факультета аэродинамики и летательной техники.

Уже 26 лет руководит МБОУ ДОД «Станция юных техников» г. Ессентуки Александр Шитов. Он рассказал обо всех отделениях. В судомодельном кружке ребята занимаются моделированием судов и военной тех-

ники: «Каждую деталь они мастерят вручную: выпиливают, вытачивают из разных материалов. Здесь они могут получить знания не только по строению моделей техники, но и научиться работать за станком, с различными материалами».

Интересной мне показалась радиотехническая лаборатория, где занимаются изучением и конструированием разнообразных устройств. Здесь есть все учебно-лабораторное оборудование: измерительные приборы, развернутые схемы различных блоков, щиты с образцами радиодеталей, готовая промышленная аппаратура – приемники, звукозаписывающие устройства, телевизоры.

Не менее интересным можно назвать и авиаракетостроительный кружок. Кроме того что каждый ребенок может самостоятельно построить летательный аппарат, будь то свободнолетаящая, кордовая или радиоуправляемая модель самолета, у него еще есть возможность участвовать в спортивных состязаниях и выходить на мировой уровень, развить навыки и поступить в вуз или стать настоящим профессионалом авиамодельного спорта, каким является мастер спорта международного класса по авиамодельному спорту, за-



служенный тренер России, отличник народного просвещения и талантливый педагог по призванию Анатолий Кисловский.

53 года Анатолий Георгиевич занимается авиамодельным спортом, его первые соревнования прошли в далеком 1962 году. Примером для него был наставник, бывший летчик Михаил Агарков. Педагогический стаж Анатолия Кисловского составляет 36 лет. С 1998 года работает со сборной командой юношей России по свободнолетаящим моделям самолетов. В этом же году Анатолий Кисловский получил звание чемпиона Ставропольского края, двукратного чемпиона России и чемпиона Европы.

В свое время Анатолий Георгиевич работал архитектором, инженером-строителем и шлифовщиком в инструментальном цехе. Весь



приобретенный опыт он передает детям. Настоящий педагог должен досконально знать то дело, которому обучает. Анатолий Кисловский говорит: «Самое важное для меня – всесторонне владеть предметом, которому хочешь научить детей. Конечно, нужно обладать большим запасом терпения, профессионализмом и целеустремленностью, чтобы быть лучшим для своих учеников, да и для себя самого».

Анатолий Кисловский специализируется в классе свободнолетаящих авиамodelей. Это основной и самый сложный вид в авиамодельном спорте, требующий большой физической и психологической напряженности: «Далеко не многие,

кто начинает заниматься в 10-11 лет, продолжают это дело дальше. Обычно каждому ребенку хочется увидеть результат своего труда – запустить авиамodelь в воздух, но до этого нужно учиться минимум три года, ведь на изготовление одной модели уходит не меньше года, и не все выдерживают психологическую нагрузку. Непросто с первой попытки взять высоту».

Соревнования по свободнолетаящим моделям могут длиться целый день в несколько туров, один полет должен составить не более трех минут. Сегодня у Анатолия Кисловского есть достойные спортсмены-ученики. Например, Дмитрий Сафронов, учащийся школы №3, и Иван Горепекин, учащийся школы №7, – эти ребята кандидаты в сборную команду России по свободнолетаящим моделям чемпионата Европы 2014 года. Один из сыновей Анатолия Георгиевича работает авиамodelистом в Центре развития творчества «Радуга» города Лермонтова. Внук мастера Артем Кисловский получил президентский грант по программе поддержки талантливой молодежи в области спорта 2012 года. Любопытно, что в этом же году Анатолий Кисловский был награжден грантом главы города Ессентуки Ларисы Писаренко как «лучший педагог дополнительного образования».

Александра АКБАРОВА

Конкурс

Кружила в танце Терпсихора

22 ноября фестиваль-конкурс «Терпсихора России» собрал в Городском доме культуры огромное количество любителей и поклонников самой грациозной музыки. Небывалый праздник изящества и пластики, на котором каждый исполнитель разговаривал со зрителем на чарующем языке танца.

Участие в нем приняли, демонстрируя хореографическое мастерство, коллективы и исполнители – лауреаты и дипломанты городских, региональных краевых фестивалей и конкурсов, прошедших в 2013-м.

В этом году у конкурса юбилей – он проходит в десятый раз. География конкурсантов значительно расширилась. Приехали порадовать нас мастерством коллективы из Волгограда, Ростова, Краснодара, Элисты, Ахтубинска и многих других городов России.

На этот раз в жюри вошли хореограф, преподаватель детской школы балета Аллы Духовой «Тодес» Вера Ендавицкая (г. Нижний Новгород), хореограф, артист балета эстрадного коллектива «Стридж», помощник хореографа и координатора открытия Олимпийских игр в Сочи-2014 Тимур Алазов (г. Москва). Член жюри все-российских и международных конкурсов, экс-солист балета «Тодес», главный балетмейстер г. Ессентуки и председатель жюри Александр Боровиков, а также прима Большого театра Анастасия Коваленко. Нелегкая задача стояла перед членами жюри – выбрать лучших из лучших!

Ставропольская группа «Бревис» открыла фестиваль танцем, взорвавшим зал бурными апло-



дисментами. В кромешной темноте возникали светящиеся ирреальные фигуры, на фоне сменяющихся полотен: день – ночь, свет – тьма, борьба светлых сил с темными воинами зла, черно-белые полосы жизни каждого из нас, неземной космический танец рождал в мыслях зрителей волнующие ассоциации. Это и есть настоящий талант – суметь затронуть душу любого зрителя, заставить прожить вместе с ними те недолгие мгновения, которые длится сценический номер.

В этот день кружила в бесконечном вихре танца Терпсихора и пушистых ушастьх «зайцев» на лужайке, и яркие цветы на поляне, полосатых пчелок и трудолюбивых муравьев. И даже гордые дивные павлины распушили для нее яркие хвосты. Красочный «Та-

нец павлина» коллектива «Малиновый рай» особенно запомнился собравшимся.

Нам удалось пообщаться с руководителем этого коллектива Светланой Владимировной Мекишевой, хореографом марьинского Дома культуры Кировского района: «Наш коллектив относительно молодой, нам всего 5 лет. Три года с удовольствием приезжаем на этот конкурс. У нас три группы – младшая, средняя, старшая. Средняя выступила с очаровательным «Танцем павлинов», раскрывающим тематику Китая – гуляющие в парке прекрасные девы и вокруг них кружат удивительные птицы. У нас было желание донести колоритную красоту далекой страны, восхищение такой величественной птицей. Старшая и средняя группы показали не менее оригинальные выступления,

ими выбрана тематика загадочного Египта и неповторимый забор Украины. Надеемся и дальше посещать этот конкурс и радовать ессентучан ярким, запоминающимся творчеством.

Приятно, что после окончания студии некоторые дети выбирают танец своей профессией, одна из моих учениц ушла работать в цирк. В 2011 и 12 годах мы уже занимали на «Терпсихоре» почетные 2 и 3-е места. Данный фестиваль помогает нам расти и развиваться, заводить новых друзей».



По итогам прошедшего конкурса лауреатом 1-й степени среди младших групп в номинации «Эстрадный танец» стали хорео-

графический ансамбль «Калинка» из Ставрополя, 2-й и 3-й степени – ансамбли «Парадиз», г. Армавир, и «Газель», г. Ставрополь.

Средняя группа участников распределила места так – гран-при фестиваля получили кисловодчане из ансамбля «Фантазия». Лауреаты 1-2-й степени ансамбль «Софьюшка», г. Светлый Яр (Волгоградская область), и «Дрим-Данс» из Астрахани. В номинации «Народный танец» гран-при получил ансамбль «Веснушки», г. Элиста. Лауреатами 1-2-3-й степени стали астраханский ансамбль «Узоры», пятигорская «Радуга» и «Юность», г. Ростов-на-Дону.

Среди участников старшей группы эстрадный танец лучше всех удался «Непоседам» из Светлогорода, они получили гран-при. Лауреатом 1-й степени стал ансамбль «Виктория» из г. Кропоткина, 2-е место у кисловодского коллектива «Фантазия». Нефтекумские «Bern girls» стали лауреатами 3-й степени.

А в номинации «Народный танец» старшие участники, ансамбль «Амонд», г. Цхинвал, Южная Осетия, впервые принимавший участие в конкурсе, заслуженно стал лауреатом 1-й степени. «Дружба народов» из Ессентуков награждена дипломом 2-й степени, а диплом лауреата 3-й степени увезли в Георгиевск «Озорные каблучки».

Ульяна ЯКОВЕНКО,
фото Андрея ДУБИНЫ

Терпсихора – муза танца и хорового пения, дочь Мнемосины и Зевса. Один из самых популярных персонажей древнегреческих мифов. Изображалась в виде молодой женщины, танцующей или играющей на лире, с загадочной улыбкой на лице. Считалось, что она несет людям гармонию, объединяя в своем прекрасном искусстве душу и тело. Спутница бога Аполлона. Считалась матерью сирен и певца Лина, рожденных от бога реки Ахелоя. Античный танец был обязательным учебным предметом в гимназиях Древней Греции.

Знай наших

Колоритные таланты

Все мы рождаемся с разными талантами. Но, безусловно, любой из них нужно развивать. Самое главное, это попасть к хорошему учителю, который поможет вашему ребенку раскрыть все его способности, показать свою одаренность окружающим, а со временем, может быть, и выиграть престижный конкурс.

Мы пообщались с Еленой Дмитриевной Камышниковой, удивительным педагогом, преподавателем изостудии «Колорит».

– В 1984 году я окончила Горьковское художественное училище. В 1986-м переехала в Ессентуки, работала в общеобразовательной и художественной школах. Вот уже 27 лет занимаюсь с ребятами в изостудии «Колорит».

В настоящий момент у нас обучаются 50 человек, ограничений по возрасту нет, принимаем всех желающих. Есть совсем юные, от 4 лет, приходят взрослые люди и даже пожилого возраста. Обучение длится четыре года. В 2012 г.

мы получили звание народного коллектива. Этим летом студия «Колорит» стала обладателем гранта главы города Ессентуки.

Обучение осуществляется по моей авторской методике преподавания, занятия проходят в игровой форме, доходчиво и за короткий период дети приобретают навыки композиции, рисования и могут делать то же, что и в художественной школе. Первые годы обучения они рисуют в основном пейзажи и только на 2 и 3-м году переходят на постановки.

В этом году диплом победителя IX международного детского конкурса «Пушкин глазами детей» получила моя ученица Софья Жильцова (на снимке слева). Занимается она второй год и уже обрела нужные навыки, чтобы принять участие в таком престижном конкурсе. В прошлом году мы так же заняли здесь 1-е место.

Еще одна наша гордость – диплом победителя VI всероссийского творческого



конкурса «Святые заступники Руси», который посвящен великому князю Владимиру. Получила его в этом году Ксения Вагнер (на снимке справа). На конкурс было прислано более двадцати тысяч работ из 63 регионов РФ, а также Белоруссии, Украины, Турции и других государств. Из них отобрано всего 14 победителей, в том числе и наша Ксения.

На базе изостудии работает клуб «Красота божьего мира». Я провожу занятия для девочек в Свято-Георгиевском женском монастыре. Преподаю для ребят в двух воскресных школах – храме Успения Божией Матери (станция Ес-

сентуцкая) и в церкви Николая Чудотворца г. Ессентуки. Занятия там бесплатные.

Среди особо талантливых детей хочется отметить Станислава Гребенюкова. Ему 9 лет, занимается 3-й год. Очень быстро стал работать самостоятельно, думаю, у него большое будущее. Необычное виденье окружающего и у юной ученицы студии Сони Халиуллиной. Ее работы не по годам интересны.

Наши воспитанники очень целеустремленные, талантливые, я всегда готова их направить, подсказать, горжусь ими и радуюсь их победам.

Ульяна ЯКОВЕНКО

На спортивной волне

Победы всех возрастов

21 и 22 ноября на базе МБОУ ДОД ДЮСШ игровых видов спорта в специализированном зале для занятий настольным теннисом отдел физкультуры и спорта совместно с тренерами отделения настольного тенниса провели командное первенство по настольному теннису среди общеобразовательных школ города в двух категориях. В категории 3-8-е классы: 1-е место досталось школе №12, 2-е получила 1-я школа, а 3-е – Лицей №6. Среди 9-11-х классов на 1-м месте оказалась также 12-я школа, 2-е у МОУ СОШ № 7, а на 3-м – школа №10.

21 ноября на базе ЕСОТЦ «Спартак» в рамках спартакиады трудящихся города Ессентуки отделом физической культуры и спорта администрации г. Ессентуки проводились соревнования по гиревому спорту «Рывок» на вес 32 кг среди производственных коллективов. По итогам состязаний первое место занял сотрудник Сбербанка Виктор Шинкаренко, второе и третье места достались Евгению Беликову и Александру Переуде из Ставропольского государственного педагогического института соответственно. Победители и призеры были награждены грамотами и медалями управления физической культуры и спорта.

22 ноября на базе ЕСОТЦ «Спартак» отделом физической культуры и спорта администрации города Ессентуки проводились соревнования по армспорту среди высших и средних учебных заведений города Ессентуки. В них приняли участие шесть команд. По итогам первое место у ЕИ-УБиП, второе – КМВиС, а третье – СКФЭТ.

Александра АКБАРОВА

Всё началось с кредита на лодку!

за **10** минут ОДОБРЕМ

г. Ессентуки, ул. Октябрьская, д. 339, магазин «Эльдорадо»

8 800 200 59 09 www.rencredit.ru

10 ЛЕТ ВМЕСТЕ **Ренессанс Кредит**

КБ «РЕНЕССАНС КРЕДИТ» (ООО). ЛИЦЕНЗИИ БАНКА РОССИИ № 3354. РЕКЛАМА.



АФИША ФИЛАРМОНИИ

Ессентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шалапина

- 29.11 16.00 Академический симфонический оркестр имени В.И. Сафонова. «Классика и открытия».** Ф. Мендельсон - Концерт для фортепиано с оркестром № 1, К. Нильсен - Симфония № 2 («Четыре темперамента»). Дирижёр - Роман Бельшев (Москва). Солистка - лауреат международных конкурсов Елена Симонянц (фортепиано), Москва. Программу ведёт Галина Безбородова.
- 30.11 19.00** Для вас поёт **Лайма Вайкуле**.
- 2.12 16.00** Вечер вокальной и инструментальной музыки «Голос сердца».
- 5.12 19.00** Для вас поёт **Дина Гарипова**.

2-3 декабря

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА «АЛИСА» ПРЕДСТАВЛЯЕТ

пальто, пуховики, куртки.

Широкий ассортимент и разнообразная цветовая гамма моделей с 42 по 72-й размеры.

Ждем вас в ГДК (ул. Оборонная, 45) с 10 до 19 ч.

СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!

BERTA ПРИЗНАКОЕ КАЧЕСТВО

ОКНА БЕРТА

-40%

РЕКОРДНАЯ СКИДКА

*Скидка в размере 40% распространяется на все оконные системы из белого профиля компании Окна БЕРТА при наличном расчёте. Срок действия акции с 5 по 30 ноября 2013 г.

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341 А
(87934) 6-36-07, (928) 379-56-67 Ессентуки, ул. Володарского, 15

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены знаком ®. Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.

Главный редактор Д. С. ЧЕРНЫШЕВ

Адрес редакции: 357601, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63 (бухгалтерия), 6-20-05 (приемная).
Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23.07.2013 г.
Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360. Цена свободная.
Номер подписан 27.11.2013 в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 1254. Тираж 5000.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru

МЧС напоминает

Безопасный Новый год!

Уважаемые жители и гости города-курорта Ессентуки, совсем немного времени осталось до самого любимого нами праздника - Нового года. В каждой семье, школе, детском саду, в организациях и на предприятиях уже полным ходом идут приготовления к празднику, в преддверии наступающих новогодних и рождественских праздников хочется напомнить о соблюдении первичных мер пожарной безопасности, которые помогут провести безопасно праздники. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2009 г. №1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий», утвержденной статьей 16 Федерального закона «О пожарной безопасности», существуют требования, необходимые для соблюдения, а именно:

- розничная торговля пиротехническими изделиями осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых сведения об этом виде экономической деятельности содержатся соответственно в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей;
- реализацию пиротехнических изделий разрешается производить в магазинах, отделах (секциях), павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков.

При этом в зданиях магазинов, имеющих 2 этажа и более, специализированные отделы (секции) по продаже пиротехнических изделий должны располагаться на верхних этажах таких магазинов. Эти отделы (секции) не должны примыкать к эвакуационным выходам;

- при хранении пиротехнических изделий на объектах розничной торговли:
 - а) необходимо соблюдать требования инструкции (руководства) по эксплуатации изделий;

- б) отбракованную пиротехническую продукцию необходимо хранить отдельно от годной для реализации пиротехнической продукции. Временное хранение пришедшей в негодность (бракованной) пиротехнической продукции допускается только в специально выделенном месте и при наличии предупредительной информации;

- в) запрещается на складах и в кладовых помещениях совместное хранение пиротехнической продукции с иными товарами (изделиями);

- г) запрещается размещение кладовых помещений для пиротехнических изделий на объектах торговли общей площадью торгового зала менее 25 кв. метров;

- д) загрузка пиротехническими изделиями торгового зала объекта торговли не должна превышать норму загрузки склада либо кладового помещения. Для объектов торговли площадью торгового зала менее 25 кв. метров количество пиротехнических изделий не должно превышать более 100 килограммов по массе брутто;

- е) допускается хранение и реализация одновременно не более 1200 килограммов пиротехнических изделий бытового назначения по массе брутто в торговых помещениях, имеющих площадь не менее 25 кв. метров;
- ж) пиротехнические изделия на объектах торговли должны храниться в помещениях, отгороженных противопожарными перегородками. Запрещается размещать изделия в подвальных помещениях;

- в процессе реализации пиротехнической продукции выполняются следующие требования безопасности:

- а) витрины с образцами пиротехнических изделий бытового назначения в торговых помещениях обеспечивают возможность ознакомления покупателя с надписями на изделиях и исключают любые действия покупателей с изделиями, кроме визуального осмотра;

- б) пиротехнические изделия бытового назначения располагаются не ближе 0,5 метра от нагревательных приборов системы

отопления. Работы, сопровождающиеся механическими и (или) тепловыми действиями, в помещениях с пиротехническими изделиями бытового назначения не допускаются;

- в) в торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий бытового назначения производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами.

- при продаже пиротехнических изделий продавец доводит до сведения покупателя информацию о подтверждении соответствия этих изделий установленным требованиям, о наличии сертификата или декларации о соответствии и по требованию потребителя знакомит его со следующими документами:

- а) копия сертификата, заверенная держателем подлинника сертификата, нотариусом или органом по сертификации товаров, выдавшим сертификат;

- б) товарно-сопроводительные документы, оформленные изготовителем или поставщиком (продавцом) и содержащие по каждому наименованию товара сведения о подтверждении его соответствия установленным требованиям (номер сертификата соответствия, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или регистрационный номер декларации о соответствии, срок ее действия, наименование изготовителя или поставщика (продавца), принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). Эти документы должны быть подписаны изготовителем или поставщиком (продавцом) и заверены его печатью с указанием адреса и телефона;

- конструкция и размещение торгового (выставочного) оборудования на объектах торговли должны исключать самостоятельный доступ покупателей к пиротехническим изделиям;

- реализация пиротехнических изделий запрещается:

- а) на объектах торговли, расположенных в жилых зданиях, зданиях вокзалов (воздушных, морских, речных, железнодорожных и автомобильных), на плат-

формах железнодорожных станций, в наземных вестибулях станций метрополитена, уличных переходах и иных подземных сооружениях, а также транспортных средствах общего пользования и на территориях пожароопасных производственных объектов;

- б) лицам, не достигшим 16-летнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);

- в) при отсутствии (утрате) идентификационных признаков продукции, с истекшим сроком годности, следами порчи и без инструкции (руководства) по эксплуатации, обязательного сертификата соответствия либо знака соответствия;

- применение пиротехнической продукции должно осуществляться в соответствии с требованиями инструкции (руководства) по эксплуатации завода-изготовителя. При этом инструкция должна содержать требования пожарной безопасности к такому пиротехническому изделию.

- применение пиротехнических изделий запрещается:

- а) в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения;

- б) на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

- в) на крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (оружий);

- г) на сценических площадках, стадионах и иных спортивных сооружениях;

- д) во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

- е) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;

- при подготовке и проведении фейерверков в местах массового пребывания людей с использованием пиротехнических изделий III класса опасности:

- а) должны быть разработаны технические решения (условия), при выполнении которых возможно проведение фейерверка. Они должны включать схему местности с нанесением на ней пунктов размещения фейерверочных изделий, предусматривать безопасные расстояния до сооружений с указанием границ безопасной зоны, а также места хранения;

- б) зрители должны находиться с наветренной стороны. Безопасное расстояние от мест проведения фейерверка до зданий и зрителей определяется с учетом требований инструкции применяемых пиротехнических изделий;

- в) на площадках, с которых запускаются пиротехнические изделия, запрещается курить и разводить огонь, а также оставлять пиротехнические средства без присмотра;

- г) места для проведения фейерверков необходимо отгородить и оснастить первичными средствами пожаротушения;

- д) охрана мест и безопасность при устройстве фейерверков возлагается на организацию, проводящую фейерверк;

- е) после использования пиротехнических изделий территория должна быть осмотрена и очищена от отработанных, несработавших пиротехнических изделий и их опасных элементов.

Отдел надзорной деятельности по г. Ессентуки ГУ МЧС России по Ставропольскому краю напоминает всем гражданам, руководителям учреждений города, что выполнение элементарных правил пожарной безопасности в период подготовки и проведения торжеств позволит вам весело и дружно, а самое главное - безопасно отметить приход Нового 2014 года!

В.И. ВОРОНЕНКО,
главный государственный инспектор города Ессентуки по пожарному надзору Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по СК, майор внутренней службы

О проведении пожарно-профилактической операции «Елка-2014»

В период с 20 ноября 2013 по 15 января 2014 года на территории г. Ессентуки, как и по Ставропольскому краю, проводится пожарно-профилактическая операция с условным наименованием «Елка - 2014».

Основной целью операции, является повышение уровня противопожарной безопасности мест проведения новогодних и рождественских мероприятий с массовым пребыванием детей, мест производства, хранения и реализации пиротехнических изделий на соответствие требованиям пожарной безопасности. При проведении мероприятий в рамках пожарно-профилактической операции внимание будет уделено:

- обучению населения мерам пожарной безопасности;
- взаимодействию с заинтересованными надзорными органами;
- фактическому выполнению и реализации городских целевых программ по обеспечению ПБ.

При проведении мероприятий по контролю:

- соответствию путей эвакуации из зданий, требованиям норм и правил пожарной безопасности;
- состоянию первичных средств пожаротушения;
- состоянию автоматических систем противопожарной защиты;
- наличию и ведению организационно-распорядительных документов в области пожарной безопасности;
- состоянию источников противопожарного водоснабжения;
- проведению обучения мерам пожарной безопасности.

Е.Ю. ЧАПЛЫГИН, заместитель главного государственного инспектора г. Ессентуки по пожарному надзору УНД ГУ МЧС России по СК, капитан внутренней службы

Ситуация

Родители-убийцы

В минувшее воскресенье спасатели ПАСС СК приняли участие в поиске трупа младенца, закопанного своими родителями в лесопосадке недалеко от села Казьминского Кочубеевского района.

Прошедший День матери на Ставрополье ознаменовался случаем изуверского отношения родителей к своему потомству. В этот светлый праздник семья, проживающая в селе Казьминском в вагончике на старой заготовительной базе, должна была пополниться еще одним ребенком. Но так как бедственное положение семейства не позволяло прокор-

мить еще один рот, 24-летняя женщина ввела себе вызывающую искусственные роды инъекцию. В надежде произвести на свет очередного ребенка мертвым, она нанесла серьезный урон своему здоровью.

Истекая на кушетке в вагончике кровью, она попросила 56-летнего сожителя вызвать «скорую» и избавиться от кричащего и требующего внимания младенца. Предварительно они договорились рассказывать всем версию о «сорвавшемся» в уличном туалете новорожденном. Родители понадеялись, что никто не будет, но ошиблись.

Обследовав место происшествия, полицейские и спасатели ПАСС СК из Невинномысска, сразу догадались, что заявители скрывают истинные факты случившегося. Допросив несостоявшегося отца, они выяснили, что тот завернул младенца в пакет и еще живым закопал в лесопосадке. Возможно, об этом никто бы и не узнал, если бы самочувствие женщины резко не ухудшилось. Мужчина, сознавшийся в своем бесчеловечном злодеянии, указал полиции место захоронения ребенка, откуда его уже мертвым выкопали пассивцы.

Пресс-служба ГКУ «Противопожарная и аварийно-спасательная служба Ставропольского края»



ПФР информирует

Новые правила исчисления пенсий по старости

С 1 января 2015 года в России планируется ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета размеров пенсии в системе обязательного пенсионного страхования.

Новый порядок разработан Правительством РФ в рамках реализации Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 25 декабря 2012 года №2524-р.

Порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета размеров пенсии в системе обязательного пенсионного страхования одобрены Правительством РФ. Соответствующий проект Федерального закона одобрен Правительством РФ и внесен Правительством РФ в Федеральное собрание РФ на рассмотрение.

Перед разработчиками новой пенсионной формулы были поставлены следующие условия:

- гарантировать приемлемый уровень пенсионного обеспечения граждан;
- создать необходимые условия для сбалансированности пенсионной системы, в том числе в части страховых пенсий;
- сохранить приемлемый уровень страховой нагрузки на работодателей и нагрузки на Федеральный бюджет;
- обеспечить минимальные гарантии пенсионного обеспечения гражданина на уровне не ниже величины прожиточного минимума пенсионера;
- обеспечить адекватность пенсионных прав заработной плате;
- повысить роль стажа при формировании пенсионных прав и расчете размера пенсии.

Планируется, что новый порядок формирования пенсионных прав и расчета размера пенсии будет введен с 1 января 2015 года.

При этом в целях адаптации к условиям нового порядка формирования пенсионных прав и расчета размера пенсии будущих пенсионеров и работодателей, которые платят за них страховые взносы в ОПС, предусматриваются переходные положения:

- повышение минимально требуемого стажа для получения права на пенсию с 6 лет в 2015 году до 15 лет и минимально требуемого количества индивидуальных пенсионных коэффициентов с 6,6 в 2015 году до 30 - к 2025 году.

- повышение облагаемой страховыми взносами заработной платы до уровня 2,3 от среднероссийской заработной платы и соответствующее увеличение максимального значения индивидуального годового пенсионного коэффициента с 7,39 в 2015 году до 10 - к 2021 году.

Страховая пенсия в полном объеме будет формироваться по новым правилам у граждан, которые начнут работать в 2015 году.

У будущих пенсионеров, имею-

щих страховой стаж до 2015 г., все сформированные пенсионные права фиксируются, сохраняются и гарантированно будут исполняться. В 2014 году будет произведена их конвертация в индивидуальные пенсионные коэффициенты – нового инструмента учета пенсионных прав гражданина.

При расчете страховой пенсии по новым правилам впервые вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина.

Годовой индивидуальный пенсионный коэффициент равен отношению суммы, уплаченных работодателем (работодателями) страховых взносов на формирование страховой части пенсии по выбранному гражданином тарифу 10% или 16%, к сумме страховых взносов с максимальной взносооблагаемой по закону заработной платы, уплачиваемых работодателем по тарифу 16%, умноженной на 10.

* Если гражданин откажется от формирования пенсионных накоплений в системе ОПС, то работодатель будет уплачивать за него страховые взносы на формирование его страховой части пенсии по тарифу 16%.

Если гражданин выберет тариф 6% на формирование накопительной части пенсии, то на формирование его страховой части пенсии будет направляться страховые взносы по тарифу 10%.

** Предельный годовой заработок (фонд оплаты труда), с которого работодателя уплачивают страховые взносы в систему ОПС, ежегодно устанавливается Федеральным законом.

*** Тариф, по которому работодатели уплачивают страховые взносы в систему ОПС - 22% от фонда оплаты труда работника. 6% тарифа страховых взносов в систему ОПС идет на финансирование фиксированной выплаты, а 16% является индивидуальным тарифом, уплаченные взносы по которому, по вашему выбору, могут или полностью направляться на формирование пенсионных прав в страховой части пенсии, или 6% может направляться на формирование пенсионных накоплений гражданина, а 10% - на формирование пенсионных прав в страховой части пенсии.

Чем выше зарплата, тем выше и значение годового пенсионного коэффициента! Годовой пенсионный коэффициент при равной зарплате всегда будет выше у гражданина, который отказался от формирования пенсионных накоплений.

При расчете годового ПК учитывается только официальная зарплата до вычета налога на доходы физических лиц (13%).

С 2021 года при ежегодном повышении уровня взносооблагаемой заработной платы до 2,3 от среднероссийской заработной платы максимальное

значение годового ПК достигнет 10 с 7,39 в 2015 году. Максимальный годовой коэффициент начисляется гражданину, если его зарплата, с которой уплачиваются страховые взносы, не ниже максимальной заработной платы, с которой работодатель по закону уплачивает страховые взносы в систему ОПС, и гражданин отказался от формирования пенсионных накоплений.

Стоимость пенсионного коэффициента ежегодно определяет Правительство Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом.

В новых правилах расчета пенсии засчитываются в стаж также социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. За эти, так называемые «нестраховые периоды», присваиваются особые годовые коэффициенты, если в эти периоды гражданин не работал.

Так, за период срочной воинской службы начисляется 1,8 пенсионного коэффициента – за каждый год срочной воинской службы.

Периоды ухода за детьми (до 1,5 лет на каждого ребенка) также засчитываются в стаж. Так, за каждого ребенка начисляются:

— 1,8 пенсионного коэффициента за год отпуска – за первого ребенка,

— 3,6 пенсионного коэффициента за год отпуска – за второго ребенка,

— 5,4 пенсионного коэффициента за год отпуска – за третьего ребенка.

При расчете страховой пенсии суммируются все годовые пенсионные коэффициенты, в том числе особые коэффициенты за социально значимые периоды. Далее полученная сумма годовых пенсионных коэффициентов умножается на коэффициент за отложенную пенсию и стоимость годового пенсионного коэффициента, которая ежегодно устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом.

К полученному значению прибавляется фиксированная выплата, увеличенная на размер премиального коэффициента за обращение за назначением пенсии в более поздние сроки достижения пенсионного возраста или возникновения права на пенсию (досрочно).

Расчет страховой пенсии по старости будет производиться по следующей формуле:

$$СП = (ФВ \times КПВ) + (ИПК \times КПВ) \times СПК$$

где:
СП – страховая пенсия в году назначения пенсии;

ФВ – фиксированная выплата;

ИПК – индивидуальный пенсионный коэффициент, равный сумме всех годовых пенсионных коэффициентов гражданина;

СПК – стоимость одного пенсионного коэффициента в году назначения пенсии;

КПВ – премиальные коэффициенты за выход на пенсию позже общеустановленного пенсионного возраста (имеет разные значения для ФВ и СП!).

Обратите внимание, что по новым правилам выходить на пенсию позже будет выгодно! За каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты.

Например, если вы обратитесь за назначением пенсии через 5 лет после достижения пенсионного возраста, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия – на 45%; если - 10 лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раз, страховая часть - в 2,32 раза.

Коэффициенты для расчета страховой пенсии при отсрочке обращения за назначением пенсии после достижения пенсионного возраста:

Страховой трудовой стаж без обращения за назначением пенсии (не более 10 лет. Если больше, то применяется коэффициент как за 10 лет)	Фиксированный платеж	Страховая часть пенсии
0	1	1
1	1,056	1,066
2	1,12	1,15
3	1,19	1,24
4	1,27	1,34
5	1,36	1,45
6	1,46	1,59
7	1,58	1,74
8	1,73	1,9
9	1,9	2,09
10	2,11	2,32

Еще одна особенность: в 2025 году минимальный общий стаж для получения пенсии по старости достигнет 15 лет (6 лет в 2015 году он будет в течение 10 лет поэтапно увеличиваться – по 1 году в год).

Те, у кого общий стаж к 2025 году будет менее 15 лет, имеют право обратиться в ПФР за социальной пенсией (женщины в 60 лет, мужчины – в 65 лет). Кроме этого, производится социальная доплата к пенсии до прожиточного уровня пенсионера в регионе его проживания.

Второе условие для назначения пенсии по достижении пенсионного возраста - это необходимость сформировать пенсионные права в объеме 30 пенсионных коэффициентов.

Условия назначения пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца остаются прежними.

Для граждан, имеющих трудовой стаж: инвалидов I группы, граждан достигших 80-летнего возраста, граждан работающих или проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, пенсия будет назначаться в повышенном размере за счет увеличенного размера фиксированной выплаты, либо применения «северных» коэффициентов.

Накопительная пенсия – это ежемесячная выплата пенсионных накоплений, сформированных за

счет страховых взносов ваших работодателей и дохода от их инвестирования. Сегодня работодатели платят страховые взносы в обязательную пенсионную систему по тарифу 22% от фонда оплаты труда работника. Из них 6% тарифа может идти на формирование пенсионных накоплений, а 16% – на формирование страховой пенсии, а может - по выбору гражданина - все 22% идти на формирование страховой пенсии.

Если гражданин старше 1967 года рождения, то его пенсия по старости не будет содержать накопительную часть пенсии, потому что его работодатели отчисляют весь объем страховых взносов только на страховую часть пенсии.

Если же гражданин родился в 1967 году и позднее, до 31 декабря 2015 года ему будет дополнительно предоставлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть пенсии: либо оставить 6% как сегодня, либо отказаться от формирования пенсионных накоплений, тем самым значительно увеличив формирование пенсионных прав в страховой части пенсии.

При выборе тарифа страховых взносов нужно помнить, что приняв решение о формировании накопительной части, вы уменьшаете пенсионные права на формирование страховой части, и наоборот. Какой вариант выгоднее - решаете вы сами. При принятии решения о выборе стоит помнить о том, что страховая пенсия гарантированно увеличивается государством за счет ежегодной индексации по уровню не ниже инфляции. В то время как накопительная пенсия - это пенсионные накопления, которые передаются из ПФР в управление негосударственному пенсионному фонду или управляющей компании и инвестируются ими на финансовом рынке. Накопительная часть не индексируется государством. Доходность пенсионных накоплений зависит исключительно от результатов их инвестирования, то есть могут быть и убытки. В случае убытков гарантируется лишь выплата суммы уплаченных страховых взносов на накопительную часть пенсии.

По новым правилам расчета размер накопительной пенсии также будет выше, если обратиться за назначением пенсии позднее общеустановленного пенсионного возраста: 60 лет для мужчин и 55 лет – для женщин. Ведь для расчета накопительной пенсии сумма пенсионных накоплений делится на т. н. период ожидаемой выплаты пенсии – 228 месяцев. А если, например, обратиться за назначением пенсии на три года позднее, то сумма пенсионных накоплений делится уже на 192 месяца.

Таким образом, чем выше зарплата и продолжительнее общий стаж, тем выше будет размер пенсии по старости!

По всем возникающим вопросам обращайтесь в местное отделение Пенсионного фонда РФ.

Противодействие коррупции

Отделение Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю приняло участие в организации и проведении семинара с руководителями и работниками территориальных органов ПФР, расположенных в Северо-Кавказском федеральном округе по теме: «Актуальные вопросы обеспечения безопасности и противодействия коррупции в территориальных органах ПФР, совершенствование механизмов взаимодействия с правоохранительными органами».

В семинаре приняли участие представители Исполнительной дирекции ПФР: начальник Департамента обеспе-

чения безопасности и внутреннего контроля Сергей Суйков, заместитель Председателя Ревизионной комиссии Ольга Аксенова, начальник Управления ПФР в СКФО Михаил Гетман, сотрудники органов прокуратуры, ФСБ, МВД, МЧС, аппарата полпреда Президента в СКФО.

Был обсужден ряд вопросов, включая, взаимодействие органов ПФР с представителями власти и силовых структур, координацию мероприятий по профилактике коррупции, меры по выявлению и предупреждению нарушений, связанных с администрированием страховых взносов, а

также выплатами материнского (семейного) капитала, пенсий и пособий.

Кроме того, подробно остановились на проблеме обеспечения безопасности террористов ПФР округа, в частности, пропускном и внутриобъектовом режиме, антитеррористической защищенности и координации действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Управляющий Отделением ПФР по Ставропольскому краю Владимир Попов поделился с участниками семинара опытом работы по взаимодействию с правоохранительными органами по основным направлениям деятельности Отделения.

По материалам ПФР